

如何提高小学数学作业批改的有效性

○天柱县第八小学 杨荣武

小学数学作业批改是数学教学过程中不可缺少的环节,它能有效地帮助教师接收学生作业反馈的信息,发现并弥补学生数学学习中存在的问题,是提高数学教学实效的有效途径。传统数学作业批改注重内容的机械训练,导致学生机械性地完成作业,教师机械性地批阅作业,教学实效性不佳。那么,如何提高小学数学作业批改的有效性呢?笔者认为可以从以下几方面探索。

一、运用评语,引导激励

在小学数学作业批改中恰当运用评语,可以弥补原有简单批改方式的不足,在端正学生的学习态度、激发学生的学习兴趣、指点学生的学习方法等方面能收到良好的效果。如学生作业做得既快又好时,除了打“优☆”外,再加上如:“你真棒!”“做得好,真聪明!”“真好,争取更好!”这样的评语让学生得到充分的肯定,从而激发学生进一步学好数学的积极性;对作业质量差的学生要尽量去发现他们的闪光点,以鼓励的口吻调动他们的积极性,如:“再仔细些,你准行!”“你是个

漂亮的孩子,你能‘字如其人’吗?”“看到你的进步,老师非常高兴,祝贺你!”。当学生作业中出现审题、计算、观察、分析、判断等方面的错误时,老师可以利用评语进行方法指导,让学生正确理解解题方法。如“先找准数量关系式”“利用逆推方法试试看”“第二步该干什么”等评语启发学生解题思路,拓展思维能力,激发学习兴趣。

二、当堂批改,及时反馈

每节数学课总要完成一些练习题。以前,我采用巡视指导、上台板演、集体订正等方法。但时间长了,我发现有些同学总是磨磨蹭蹭,不抓紧时间独立完成作业,而是等待老师在集体订正时照抄不误。怎样激起这些学生学习的积极性

呢?我让每个学生带一支红笔来当堂批改作业。在做课堂作业时,每次选择有一定难度的题目进行轮流批改,这次改班级左边一半同学的作业,下次改右边一半的作业。未改的那部分同学可以互相对照,再叫几位同学上台板演,最后等这边改完了再集体订正。在批改时,对做得好的和有进步的同学给予及时表扬,及时鼓励;发现问题,及时指正。对于极个别不自觉的学生,因为一个地改,就是想偷懒也不行了。在改的过程中,我又发现一个问题,有的学生只求速度而不求质量,于是又改进了一下,对一次做对的同学打个“☆”以示鼓励。这样激励学生力争做得又对又快,提高了学生学习的积极性。

三、记录错题,适度延伸

在平时的课堂作业中,学生肯定有不会做或做错的题目,而错题却是一种宝贵的教学资源。因此,教师可以要求每生准备错题集,不仅抄上错题,还让学生在边上写出错误原因,然后再写上正确的答案。教师也要摘录一本错题集,把学生在平时课堂作业中的典型错题和学困生的错题(包括解答过程)记录下来,分类分析错误原因,每单元结束进行综合选编,印发给学生,让学生独立完成改错,教师再把改后的作业收集批改。这种方法可使学生对易错题举一反三,认真纠正,对提高教学成绩有很大的促进作用。

四、及时订正,有错就改
在作业批改中,我相信很多同行都遇到类似的情况,就是上次作业错的地方有的学生不订正。针对这种情况,我采用的方法是每次批改作业都检查上次有没有不订正的,如果没有订正就写上“上次!”字样,提醒学生订正。如果连续几次都不订正,就单独找学生进行批评教育,使其认识到作业错并不可怕,可怕的就是不认真的学习态度,有错就改,并把错的题目弄懂,这才是最重要的。天天这样坚持,时间长了,学生自然就养成了认真订正作业的好习惯,这对他们今后的学习都会很有帮助。

总之,有效地批改小学数学作业,是提高小学数学教学质量、减轻教师负担的重要环节。如何提高小学数学作业的批改方法更加有效,需要广大教师在教学实践中不断探索。只要在合理的评价制度引导下,调动教师改革批改作业的积极性,有效地批改小学数学作业,就一定能提高小学数学的教学质量。

贵州省凯里市人民法院公告

金飞燕:
本院已受理原告中国银行股份有限公司凯里分行诉你信用卡纠纷一案,因你现住址不详,无法向你直接送达。现本院依法向你公告送达本案民事起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、诉讼权利义务告知书及开庭传票。自本公告发出之日起,经过60日即视为送达。原告主要诉讼请求为:一、判决被告偿还原告逾期本金90160.35元、逾期手续费2686.92元、逾期利息9638.56元、逾期滞纳金18454.50元(截至2020年9月28日),自2020年9月29日起利息以逾期本金90160.35元为基数,按照年息19.9%计算利息至全部款项付清为止;二、被告支付原告律师费3000元;三、案件受理费、公告费、保全费、执行费、评估费等实现债权费用由被告承担。你提交答辩状和举证的期限均为公告期满后的15日内。本院定于举证期限届满后的第3日14时30分(遇法定节假日顺延)在本院一楼2号小法庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席裁判。

凯里市人民法院
2021年3月12日

贵州省凯里市人民法院公告

徐爱新:

本院受理原告凯里市福安汽车租赁行与被告徐爱新车辆租赁合同纠纷一案现已审理终结,因无法联系你本人,现依法向你公告送达(2020)黔2601民初15752号民事判决书,判决内容如下:被告徐爱新于本判决生效之日起10日内支付原告凯里市福安汽车租赁行汽车租赁费10340元。案件受理费58元,由被告徐爱新负担,此款原告凯里市福安汽车租赁行已先行交付,被告在支付上述款项时一并支付给原告。限你自本公告发出之日起60日内到本院403办公室领取判决书,逾期即视为送达。如不服本判决,可在判决书送达之日起十五日内内向向本院递交上诉状及副本,同时向上诉法院预交上诉费,上诉于贵州省黔东南苗族侗族自治州中级人民法院。逾期,本判决则发生法律效力。

凯里市人民法院
2021年3月18日

贵州省黄平县人民法院公告

陆金明(黎平县永从乡六冲村五组村民):

本院已依法受理原告黄平县闽闽建材销售部诉你买卖合同纠纷一案,原告的诉讼请求:1、判令被告陆金明立即付清欠原告货款人民币20790元;2、本案受理费由被告陆金明承担。因你长期外出务工,无法联系,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条的规定,本院依法向你公告送达原告的起诉状副本,本院应诉通知书、举证通知书、合议庭组成人员通知书及开庭传票。自本公告发出之日起,经过60日即视为送达。提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的15日。本院定于2021年6月11日上午9时00分在本院新审判大楼二楼第四审判法庭公开开庭审理,逾期将依法判决。

黄平县人民法院
2021年3月18日

更换经营保险业务许可证公告

经中国银行保险监督管理委员会黔东南监管分局批准,阳光财产保险股份有限公司镇远支公司于2021年2月4日重新领取保险业务许可证,现予以公告。

机构名称:阳光财产保险股份有限公司镇远支公司
机构编码:000093522625
原机构地址:贵州省黔东南苗族侗族自治州镇远县舞阳镇共和街牌坊旁。

现机构地址:贵州省黔东南苗族侗族自治州镇远县舞阳镇共和街皮家院王建和房屋二楼。

换证原因:公司经营场所变更

阳光财产保险股份有限公司镇远支公司
2021年3月17日

遗失声明

●不慎遗失《房屋准入许可证》1本,证号:5222号,房屋坐落:凯里市红洲路鸿洲桂圆2号楼经济适用房1单元6层601号,建筑面积:109.54平方米,特声明作废。

何萍
2021年3月18日

●不慎遗失《食品经营许可证》副本,许可证编号:JY35226010043630,特声明作废。

凯里市丰球亲子幼儿园
2021年3月18日

●不慎遗失《食品经营许可证》副本,许可证编号:JY35226010046827,特声明作废。

凯里市艺阳幼儿园
2021年3月18日

●不慎遗失《食品经营许可证》副本,许可证编号:JY35226220000301,特声明作废。

黄平县新州镇新星幼儿园
2021年3月18日

●不慎遗失《不动产权证书》1本,证号:黔(2018)凯里市不动产证明第0005916号,房屋坐落:凯里市迎宾大道丰球新天地1单元30-31层3007号,特声明作废。

雷连翠 张武权
2021年3月18日

●不慎遗失《不动产权证书》1本,证号:黔(2017)凯里市不动产第0001780号,房屋坐落:凯里市宁波路33号鑫鼎国际名居三期B8栋1单元20层1-20-5号,建筑面积:127.03平方米,特声明作废。

龙福邦
2021年3月18日

●不慎遗失《房屋预告登记证明》1本,证号:201507718,房屋坐落:凯里市宁波路33号鑫鼎国际名居三期B8栋1单元20层1-20-5号,建筑面积:127.03平方米,特声明作废。

龙福邦
2021年3月18日

●不慎遗失黔东南州勇创快递咨询服务有限公司(统一社会信用代码:91522601347062569L)公章一枚,特声明作废。

黔东南州勇创快递咨询服务有限公司
2021年3月18日

●不慎遗失贵州高投东南置业有限公司《购房收据》2张,票号:8385846,金额:134318.00元;票号:8385847,金额:20000.00元,房号:凯里·未来城组团B10栋16层6号房,特声明作废。

罗倩
2021年3月18日

●不慎遗失贵州驰地房地产开发有限公司《收据》1张,票号:0003342,金额:12449元,房号:21-2-102,建筑面积:138.38平方米,特声明作废。

梁福芝
2021年3月18日

●不慎遗失《开户许可证》,开户名:榕江县国有林场,核准号:J7143000007304,开户行:中国建设银行股份有限公司榕江支行,账号:52001666236050002508,账户性质:基本存款账户,特声明作废。

榕江县国有林场
2021年3月18日

●不慎遗失《从业资格证》(客、货运)1本,证号:522622196903165714,特声明作废。

杨双寿
2021年3月18日

贵州省凯里市人民法院公告

杨顺志:

本院受理的(2021)黔2601民初956号杨再珍诉杨顺志买卖合同纠纷一案,因被告杨顺志住址不详,现依法向杨顺志公告送达本案的起诉状副本、证据材料、应诉通知书、举证通知书、告知合议庭成员通知书、开庭传票。自本公告发出之日起,经过60日即视为送达。提出答辩状及举证期限均为公告期满后15日内。并定于举证期满后的第3日上午9时00分(遇法定节假日顺延)在本院二楼(4)号小法庭审判庭公开开庭审理,逾期依法缺席裁判。

凯里市人民法院
2021年3月18日

关于大家财产保险有限责任公司贵州分公司黔东南中心支公司《经营保险业务许可证》的公告

机构编码:000242522600

负责人:殷湘林
机构住所:贵州省黔东南苗族侗族自治州凯里市迎宾大道隆源公馆(一期)10-3栋3-1

联系电话:15286379828

邮政编码:556000

发证日期:2020年7月21日

业务范围:财产损失保险;责任保险;信用保险和保证保险;短期健康保险和意外伤害保险;上述业务的再保险业务;国家法律、法规允许的保险资金运用业务;经中国银保监会批准的其他业务。

大家财产保险有限责任公司贵州分公司黔东南中心支公司
2021年3月18日

关于大家财产保险有限责任公司贵州分公司黔东南中心支公司施秉营销服务部《经营保险业务许可证》的公告

机构编码:000242522600800

负责人:关劲
机构住所:贵州省黔东南苗族侗族自治州施秉县城关镇中沙路62号中沙大道南侧(中沙宾馆一楼)

联系电话:0855-4222822

邮政编码:556200

发证日期:2020年6月22日

业务范围:财产损失保险;责任保险;信用保险和保证保险;短期健康保险和意外伤害保险;上述业务的再保险业务;国家法律、法规允许的保险资金运用业务;经中国银保监会批准的其他业务。

大家财产保险有限责任公司贵州分公司黔东南中心支公司
2021年3月18日

关于大家财产保险有限责任公司贵州分公司黔东南中心支公司锦屏营销服务部《经营保险业务许可证》的公告

机构编码:000242522628001

负责人:周承照
机构住所:贵州省黔东南苗族侗族自治州锦屏县三江镇赤溪坪社区红宝石一期5栋1-1

联系电话:0855-8577609

邮政编码:556700

发证日期:2021年1月14日

业务范围:财产损失保险;责任保险;信用保险和保证保险;短期健康保险和意外伤害保险;上述业务的再保险业务;国家法律、法规允许的保险资金运用业务;经中国银保监会批准的其他业务。

大家财产保险有限责任公司贵州分公司黔东南中心支公司
2021年3月18日

声明

因项目业主变更,贵州省凯里城镇建设投资有限公司《建设项目选址意见书》(证号:选字第520000201802403号)、《建设用地规划许可证》(证号:地字第520000201803069号)声明作废。

特此声明

贵州省凯里城镇建设投资有限公司

2021年3月18日

注销公告

经研究决定,贵州天意股权投资中心(有限合伙)予以注销(统一社会信用代码:91522620MA6H11UH15),自公告之日起45日内,望其相关债权债务人前来我公司清算小组办理债权债务事宜,逾期责任自负。

联系人:胡曦

联系电话:18908556688

贵州天意股权投资中心(有限合伙)

2021年3月18日

减资公告

贵州碧然香农业科技有限公司(统一社会信用代码:91522622MA6HUK3J6M)经股东会决议,拟向登记机关申请减少注册资本,由原注册资本贰仟万元减少至壹佰万元人民币。

特此公告

贵州碧然香农业科技有限公司

2021年3月18日

(上接第A3版)

清退“僵尸药”、新增抗癌药、覆盖新冠肺炎治疗相关药品、新纳入药品平均降价50.64%……2021年3月1日,最新版国家医保药品目录正式启用,再加上冠脉支架集中带量采购后平均降价93%,解了不少患者燃眉之急。

医保可用药少、药价高昂,曾是无数患者的心头之痛。迈向深水区的医药卫生体制改革,破除以药补医,取消实行60多年的药品和耗材加成,完善药品供应保障制度,推进国家组织药品和高值耗材集中采购和使用,医药费用过快增长势头得到初步遏制。

药价下来了,民生温度上去了。曾经,“黑户”二字是笼罩1500余万无户口人员生活的阴云。没有户口,出门连火车票都买不了,社保就更是没法办。建机制、扫障碍、破难题,户籍制度改革“鼓点”密集敲响,历史遗留的“黑户”问题彻底解决。

老百姓关心什么、期盼什么,改革就要抓住什么、推进什么。

垃圾分类、清洁取暖、厕所革命……困扰百姓的“小麻烦”,却是最高决策者心中的“民生大事”,一项项列入中央深改委会议日程,一次次成为改革的关注点、发力点,一点点改变着每一个人的生活。

兜底补短——改革聚焦民生短板、弱势群体,推动社会公平正义不断提升。

2020年底,一则“193名流浪乞讨人员落户天津”的消息登上热搜。这些曾是最边缘、最困难、最脆弱的特殊群体,变为纳入相应社会保障体系

之中的新市民。

7年多来,全面深化改革致力于解决收入分配不公、公共产品供给不均衡等问题,致力于建设更加公平可持续的社会保障制度,致力于推动共享发展,不断提升人民对全面深化改革的认同和支持。

全面建立统一的城乡居民养老保险制度,养老保险基金省级统筹按期实现,基本养老保险覆盖近10亿人;整合城乡居民基本医保制度,建成世界上规模最大的基本医疗保障网,参保人数超过13.5亿人;社会救助体系基本建立,有效发挥保民生、托底线、促公平的重要作用。

健全退役军人移交接收、退役安置、教育培训等工作体系和政策制度,保障退役军人依法享有相应权益;坚持以政府为主提供基本住房保障,大规模实施保障性安居工程,完善多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度。

一项项改革成果,强了信心,暖了人心,聚了民心。

着眼长远——改革在利益多元、诉求多样中寻找最大公约数,力求实现好、维护好、发展好最广大人民群众的根本利益。

3月1日,正值开学。全国不少中小学校将爱国爱党、勇敢担当、忠诚奉献,作为开学第一课。围绕培养什么人、怎样培养人、为谁培养人这一根本问题,紧扣落实立德树人根本任务深化教育领域综合改革,中国特色社会主义教育制度体系的主体框架基本确立,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人奠定基础。

人民健康是社会文明进步的基础,是民族昌盛和国家富强的重要标志,也是人民群众的

共同追求。以习近平同志为核心的党中央把维护人民健康摆在更加突出的位置,召开全国卫生与健康大会,确立新时代卫生与健康工作方针,印发《“健康中国2030”规划纲要》,发出建设健康中国号召,开辟了一条符合我国国情的卫生与健康发展道路。

文化是一个国家、一个民族的灵魂,能为人民群众提供坚强的思想保证、强大的精神力量、丰润的道德滋养。习近平总书记高度重视文化体制改革,以社会主义核心价值观引领文化建设,大力推动完善现代公共文化服务体系,提升基本公共文化服务标准化、均等化水平,使文化更好发挥丰富人民精神世界、增强人民精神力量、满足人民精神需求的作用。

“我将无我,不负人民。”当全面深化改革驶向更深的水域,改革触及更深层次利益格局调整和制度体系变革,复杂性、敏感性、艰巨性更加突出,习近平总书记肩负着人民的重托,锚定航向,一往无前。

从“人民有所呼、改革有所应”,到“加强对重大改革问题的调研,尽可能多听一听基层和一线的声音”,再到“把改革方案的含金量充分展示出来,让人民群众有更多获得感”,改革的“人心标准”一脉相承。

改革的成果,由所有人分享,改革的伟大历程,也由每一个人参与和见证。

依靠人民——这是深化改革的力量源泉,是书写辉煌和奇迹的制胜法宝。

7年多来,广泛听取群众意见和建议,充分调动群众的积极性主动性创造性,全面深改在群策

群力中深入。

北京“街乡吹哨、部门报到”、浙江“最多跑一次”、福建三明综合医改……激发人民群众首创精神,结合自身情况大胆实践,各地探索出一系列切实可行的制度举措。

“正确的道路从哪里来?从群众中来。我们要眼睛向下,把顶层设计与问计于民统一起来。”习近平总书记这样强调。

2020年9月17日上午,湖南长沙。在基层教育一线工作了近30年的常州市塔山瑶族乡中心小学副校长盘政仁没有想到,能有机会当面向习近平总书记汇报工作、提出对“十四五”规划编制的建议。

作为未来改革发展的蓝图和指引,“十四五”规划的编制同人民群众生产生活息息相关,同改革是否能前瞻性、针对性、实效性息息相关。

正是在一次次问计于民、广集民智中,改革找到破题的关键,凝聚起奋进的共识。时光有我,中国有我。

习近平总书记曾经引用汉代文符的名言阐述改革动力所在:“大鹏之动,非一羽之轻也;骐骥之速,非一足之力也。”

改革让机会无限拓展,国家的前行成就着个人的梦想。亿万人民全身心地投入改革,自觉自愿地为改革献力献策,一往无前地推动和促进改革,“中国奇迹”不断刷新: